

国家卫健委、中国科协回应“基因编辑婴儿”

综合央视、新京报等

国家卫健委副主任曾益新11月29日接受央视记者专访表示,国家卫生健康委高度关注近期有关“免疫艾滋病基因编辑婴儿”的信息,第一时间派出工作组赴当地和当地政府共同认真调查核实。“我们始终重视和维护人民的健康权益,开展科学的研究和医疗活动必须按照有关法律法规和伦理准则进行。”

曾益新称,目前媒体所报道的情况严重违反国家法律法规和伦理准则,相关部门和地方正在依法调查,对违法违规行为坚决予以查处。当前科学技术发展迅速,科学研究和应用更要负责任,更要强调遵循技术和伦理规范,维护人民群众健康,维护

人类生命尊严。

与此同时,11月29日,中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏就“基因编辑婴儿”一事接受央视记者采访,表示这次事件性质极其恶劣,严重损害了中国科技界的形象和利益。“我们对涉事人员和机构公然挑战科研伦理底线、亵渎科学精神的做法表示愤慨和强烈谴责。”

他表示,这几天,中国遗传学会、中国细胞生物学会、中国科协生命科学学会联合体以及一大批科技工作者已相继发出严正声明,表明中国科技界的鲜明立场和坚定态度,反对挑战科学伦理的任何言行,中国科协坚决予以支持。中国科技界坚定捍卫科学精神和科研伦理道德的意志决不改变,坚决捍卫中国

政府关于干细胞临床研究法规条例的决心决不改变,坚守科技始终要造福人类、服务社会持续健康发展的初心决心不改变。中国科协将密切关注事件进展,充分发挥科学共同体的重要作用和价值,为国家有关部门开展事件的深入调查提供及时的智力和技术支撑。

怀进鹏称,中国科协将进一步加大面向科技界的科研伦理道德的教育力度,以“零容忍”的态度处置严重违背科研道德和伦理的不端行为,取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格。

“我们将继续加大在全社会弘扬科学家精神的工作力度,为科技创新的持续健康发展和创新型国家建设营造良好的文化和生态环境。”他说。

家中藏300余件枪支配件 一男子组装、售卖枪支被捕

新华社 袁汝婷

湖南常德澧县公安局日前通报,该局破获一起非法买卖枪支、弹药案,抓获犯罪嫌疑人周某彬,缴获气枪4把、铅弹106颗、枪支配件300余件。据调查,周某彬多年来先后非法向20多人卖出“秃鹰”气枪20余支。

今年10月初,澧县公安局澧阳派出所民警在摸排走访中获得线索,澧县小渡口镇有人秘密向他人出售枪支、弹药。经半个月摸排与走访调查,民警掌握了涉嫌贩卖枪支的嫌疑人周某彬相关情况。10月30日,民警将犯罪嫌疑人周某彬抓获,并依法对其住所进行搜查,在其家中搜查出“秃鹰”气枪4支、铅弹106颗、枪支配件300余件,制造气枪、铅弹的工具100余件。

经查,犯罪嫌疑人周某彬于2013年起在网络上了解“秃鹰”气枪的相关知识后,通过网络途径购买了气枪配件、铅弹模具、打气泵等,在家非法组装高压气枪。2014年起,周某彬将组装好的气枪向他人暗中售卖。从2014年开始至案发,他先后以每支3000元至6500元不等的价格,非法向20多人卖出气枪20余支,非法获利8万余元。

11月26日,犯罪嫌疑人周某彬被澧县公安局提请人民检察院依法批准逮捕。经警方循线追踪与不断深挖,向犯罪嫌疑人购买枪支的刘某、高某、毕某林等人也已依法惩处,该案还在进一步侦办中。

申遗成功!

11月28日,在毛里求斯首都路易港,会议现场演示关于“藏医药浴法”的视频介绍。

当日,正在毛里求斯首都路易港举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第13届常会通过审议,批准中国申报的“藏医药浴法”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

新华社 布拉姆斯 摄

偷医院厕纸 日本老人受重罚

新华社 王鑫方

日本岛根县隐岐岛町一名老年男子因偷窃医院卫生间内卷纸被捕,近日获判罚款20万日元(约合1.2万元人民币)。

日本火箭新闻网28日报道,这名男子现年64岁,9月在隐岐岛町一家医院的男厕所内偷窃一卷市值30日元(1.8元人民币)的卫生纸。

报道说,尚不清楚老人为何偷窃卫生纸,但他不是第一次犯罪,所以罚款金额较大。

日本多家媒体报道这件事,引发网民热议。有人感叹日本法律对盗窃罪处罚之严,也有人关注老年人犯罪问题。一些网民说,老年人贫穷的问题“日益严重”,其他地方也出现过老人偷窃的案例。

国内成品油价将迎“三连跌” 加满一箱油或少花20元

新华社 王默玲

国内成品油价格将在11月30日24时迎来年内第23轮调价时间窗口。原油市场对于国际原油供大于求的普遍担忧,促使近期国际油价一路走低。业内预计,本轮调价期内每吨油价下调幅度为510元左右,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主或少花20元。

本轮成品油调价周期内,主要产油国原油产量的超预期增长,与金融

市场动荡加剧所带来的需求下滑,使得国际原油供大于求的担忧在投资者中蔓延开来,也促使国际油价近来持续震荡走低。其中,11月23日国际油价出现暴跌,纽约油价大跌逾7%,伦敦布伦特油价则一年多来首次跌至每桶60美元以下。

国际油价是我国成品油调价的重要风向标。受此影响,本轮调价期内,我国成品油调价参照的一揽子原油价格变化率从负值开始,呈现出负向扩大的趋势。新华社石油价格系

统11月29日发布的数据显示,11月28日一揽子原油变化率为-10.82%,预计本轮汽、柴油每吨价格下调510元左右,折合成升价,92号汽油和0号柴油每升大约下调0.40元和0.43元。

今年我国已经历了22轮成品油调价,呈现出“十三涨八跌一搁浅”的格局。有业内专家表示,12月初欧佩克将召开会议,商讨今后半年的生产政策,或会在一定程度上消除目前市场上存在的不确定性。

印度一医生 疑醉酒时实施剖宫产 产妇婴儿均死亡

新华社

港媒称,印度一名公立医院医生,疑在酒醉下主刀剖腹产手术,产妇和婴儿均死亡,医生已被警方拘捕。

据香港《明报》网站11月29日报道,涉事的医生拉哈尼,在位于古吉拉特邦小镇博达德的公立医院服务15年。拉哈尼疑在酒醉下主刀剖腹产手术,术后手术室外家属被告知女婴夭折,22岁产妇亦大量出血。尽管家属立刻决定将产妇转往私立医院救治,但该名产妇在转院途中死亡。

报道称,家属指控拉哈尼医疗疏忽;警方表示,拉哈尼当时因害怕被产妇家属袭击,主动求助警方。警员到场后,发现拉哈尼酒醉,违反禁酒令,将他拘捕。至于拉哈尼是否有医疗疏忽,警方透露正在调查,待相关委员会审查法医报告后再作决定。

公安部:身份证照片不好看? 可重拍3次

新华社 熊丰

公安部29日召开新闻发布会,通报自即日起施行深化治安管理“放管服”改革便民利民6项措施。其中,在为群众办理居民身份证提供便利方面提出,今后,群众如果对拍摄的居民身份证相片不满意,可以申请重新拍照3次,从中优选满意相片。

群众,2年内再次申请领取居民身份证时,可以使用原相片信息办理。公安机关还将为群众提供居民身份证换证提醒服务。群众居民身份证有效期满前3个月,户籍地公安机关将通过微信、短信平台等多种方式提醒群众及时换领新证。

集体用工企业,高考、各类职业资格考试考生等急需用证的群众,可以通过各地公安机关建立的居民身份证、居住证办理“绿色通道”,享受

优先受理、优先上传信息、优先制证服务,确保及时领取证件。

此外,在优化户政管理服务等事项方面,公安机关将完善单位和社区集体户制度,利用互联网开展流动人口暂住登记在线申报,为企业用工落户和暂住登记提供便利条件。企业和群众可以登录各地公安机关网上办事大厅、政务网、移动终端等平台,在线咨询户籍政策、预约户政业务、查询业务办理进度等。